

解决围填海『失序、失度、失衡』等问题

首次国家海洋督察启动

本报北京8月22日电 (记者刘诗瑶)记者从国家海洋局获悉:按照国务院批准同意的《海洋督察方案》,国家海洋局组建了第一批国家海洋督察组,于8月22日先期进驻辽宁、海南,开展以围填海专项督察为重点的海洋督察,重点查摆、解决围填海管理方面存在的“失序、失度、失衡”等问题。

辽宁、海南督察组工作动员会分别在相关省政府驻地沈阳和海口举行。督察组强调,建立实施海洋督察制度是党中央、国务院推进生态文明建设和海洋强国建设的一项重大制度安排,是推进海洋领域深化改革的重要举措。本次围填海专项督察坚持问题导向,针对当前围填海存在的“失序、失度、失衡”等突出问题,重点督察党的十八大以来地方政府贯彻落实国家海洋资源开发利用生态环境保护决策部署、解决突出资源环境问题、落实主体责任情况。

第一批国家海洋督察组共分6个督察组,进驻辽宁、海南后,将于近日陆续进驻河北、江苏、福建、广西,对这6省(自治区)开展以围填海专项督察为重点的海洋督察,其间,同步对河北、福建、广东三省开展海域海岛资源开发利用、海洋生态环境保护、海洋防灾减灾等方面海洋管理工作情况进行例行督察。

根据工作安排,海洋督察组进驻时间为1个月左右。进驻期间,各督察组分别设立专门值班电话和邮政信箱,受理被督察省(自治区)海洋资源环境保护方面的来信来电(不接待走访),受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

2017年全军武警部队院校招生结束

本报北京8月22日电 (倪光辉、吴旭)日前,2017年全军和武警部队院校招生工作结束,共招收青年学生1.16万名、生长军官士兵学员0.48万名,招收士官学员1.35万名。

今年招生是军队新院校体系运行后首次招生。各级健全工作机制,加强组织协调,创新方式方法,明晰职责任务,确保招生工作有效顺利推进。据全军招生办公室工作人员介绍,今年的招生工作在为部队战斗力建设服务、为军队选拔一流人才的高度,严把人才培养源头质量,统一实行新的体检标准和办法,深入推进阳光招生,组织职能部门全程巡查监督,加强人员技术联防联控。据统计,全国有5万余名普通高中毕业生参加军检面试和投档录取,军队有5.2万名士兵考生在10个组考片区、126个考点的1461个考场参加文化科目统考。

首次进行合并组考和全军统一阅卷,是今年士兵招生工作的一大亮点。为确保士兵招生考试公开公平公正、提高考核效益,今年由分散组考调整为考生按驻地区域就近就近组考,考生数量较少的单位不再单设考点。考试结束后,依托网上评阅系统组织集中阅卷,统一发布成绩。

国务院侨办专家咨询委员会大会开幕

本报北京8月22日电 (记者冯学知)22日,国务院侨办专家咨询委员会大会在北京开幕。来自科技部、北京市的相关部门和单位负责人出席活动,来自海内外的300余名专家受邀参会。

开幕式上,国务院侨办主任裘援平介绍了党的十八大以来侨务工作取得的新发展,希望海内外专家学者以聪明才智,促进国家创新发展和侨务工作科学发展,助力实现中华民族伟大复兴的中国梦。

据介绍,国务院侨办将进一步完善专家咨询委员会工作机制,充分发挥咨政建言、理论研究、舆论引导、公共外交等功能。

全国来访接待工作会议举行

本报北京8月22日电 (记者张璁)21日至22日,全国来访接待工作会议在京召开。记者从会议上获悉:党的十八大以来,全国信访系统按照中央部署要求推进信访工作制度改革,来访接待工作取得明显成效,2016年全国来访总量比2013年下降25.3%。

国家信访局党组书记、副局长张恩玺表示,各地各部门围绕及时就地解决问题的主线来推动“群众依法就地访,部门依法及时办”,依法逐级走访取得明显效果。此外,司法部、国家信访局联合下发了《关于深入开展律师参与信访工作的意见》,目前全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团,以及2700多个市、县实现了律师参与信访工作。

国务院副秘书长、国家信访局局长舒晓琴表示,要落实初访首接首办责任,加大重复访治理力度,加强对重点领域、重点问题的综合治理,进一步提高来访接待水平。

第十五届亚洲艺术节将举行

本报北京8月22日电 (记者郑海鸥)记者22日从文化部新闻发布会上获悉:第十五届亚洲艺术节将于2017年9月23日至10月23日在浙江省宁波市举行。艺术节以“海丝古港 亚洲新梦”为主题,包括开幕式、文化论坛、表演艺术、视觉艺术等4个板块数十项活动。

艺术节期间,将举行澜沧江—湄公河文化论坛系列活动,邀请湄公河流域五国即柬埔寨、老挝、缅甸、泰国和越南文化部长和中国文化部长共同出席,就次区域文化交流与合作进行顶层设计与规划。同时,还将配套举行“澜沧江—湄公河文化行”发车仪式。发布会还公布了本届亚洲艺术节的节徽和吉祥物。

据了解,亚洲艺术节是经国务院批准的首个区域性国际艺术节,1998年至今已经成功举办14届。

湖南省检察院依法对魏民洲决定逮捕

本报北京8月22日电 (记者彭波)记者从最高人民法院获悉:22日,经最高人民法院指定管辖,湖南省人民检察院依法以涉嫌受贿罪对陕西省人大常委会原党组副书记、副主任魏民洲决定逮捕。案件正在进一步侦查之中。

海南在整改基础上加快形成长效机制 举一反三,环保难题标本兼治

本报记者 丁汀

从8月10日起,中央第四环境保护督察组已经进驻海南12天。截至8月21日晚,督察组移交投诉信访件11批838件,各市县调查整改案件累计2400件……数字的背后,是海南对环保督察中所反映出问题的重视;不仅要立行立改,而且要做到举一反三。

立行立改,有速度更有力度

21日晚间,中央第四环境保护督察组向海南移交第十一批群众举报件。从进驻起至21日,群众信访举报转办案件和边督边改公开情况一览表,每天都会在当地报纸、电视、网站等媒体上全文公布。

信息公开,促进了立行立改;立行立改,是速度,也是态度。

8月19日晚,三亚市接到督察组移交的群众举报件,反映中铁子悦麓小区的食堂排风扇噪声扰民、污水直排等问题。当晚,吉阳区住建局和城管局、三亚市环境监测中心等组成工作组,第一时间赴现场核查,并限定3日内进行现场验收。

自查自纠,同类问题一并改善

19日,有群众表示不解:“督察组移交案件600多件,海南自查800多件,多出来的案件是哪里来的?”海南一位环保部门的干部告诉我们:“在处理移交案件的同时,我们自己也开展了自查自纠,主动查找与移交案件类似的问题。”

以海口为例,除落实整改中央环保督察组移交群众举报件外,自查途径主要有两个:一是联合巡查,二是发挥12345政府服务热线的作用。

针对联合巡查,秀英区组织13个职能部

教育部印发意见 不鼓励东部高校从中西部和东北高校引进人才

本报北京8月22日电 (记者张烁)日前,中共教育部党组印发《关于加快直属高校高层次人才发展的指导意见》(以下简称《意见》)指出,鼓励高层次人才向中西部和东北地区高校流动,不鼓励东部地区高校从中西部、东北地区高校引进人才,支持东部地区高校向中西部、东北地区高校输出人才,帮助中西部和东北地区“输血”“造血”。

《意见》指出,坚持正确的人才流动导向,在薪酬、职务、职称晋升等方面采取倾斜政策,引导高层次人才向中西部和东北地区高校流动。

《意见》提出,到2020年实现高层次人才队伍规模、结构和质量适应事业发展需求,服务创新驱动发展战略、推动国家经济社会发展的示范引领作用进一步增强,推动



日前,二〇一七年“母亲微笑行动”在新疆医科大学第五附属医院启动,近三百名唇腭裂患儿接受筛查,一百五十名符合手术指征的患儿将接受免费矫形手术和相关治疗。据介绍,“母亲微笑行动”是专门为贫困家庭的唇腭裂及头面部畸形的患儿提供免费救助治疗的公益慈善活动。

本报记者 李亚楠摄

江天勇煽动颠覆国家政权案一审公开开庭审理

江天勇当庭认罪悔罪,否认“遭受酷刑”,承认“谢阳遭受酷刑”是他策划

师张凯在温州市因涉嫌聚众扰乱社会秩序罪被公安机关刑事拘留,2016年3月被取保候审。此后,江天勇通过“电报”联系张凯,煽动张凯及其家属对抗司法机关,并于2016年9月向境外反华势力申请了现金及一台苹果手机共计折合人民币23326元资助张凯。

2015年7月,原湖南纳维律师事务所律师谢阳因涉嫌煽动颠覆国家政权被长沙市公安机关依法采取强制措施。2016年10月,江天勇指使谢阳妻子陈桂秋捏造了“谢阳在羁押期间遭受酷刑”的系列文章,并对部分文章进行了修改。其间江天勇还通过“电报”等互联网社交软件转发《朋友们,出发吧!去见证709谢阳案的违法历史》的文章,煽动陈桂秋及其他相关人员到谢阳被羁押的场所长沙市第二看守所开展所谓“探视谢阳行动”,同时,江天勇利用“电报”、微信将相关文章及境外网站歪曲事实的报道大量转发,并煽动他人转发,误导民众对现行体制和司法机关不满,意图对我国政府和司法机关施压,严重损害了我国司法机关形象。

2015年6月,刘星因涉嫌聚众扰乱社会秩序罪被山东省潍坊市公安局潍城分局依法采取强制措施,羁押于潍坊市看守所。2016

年11月,江天勇通过“电报”煽动相关人员集体到潍坊市看守所进行“声援”,并通过采取为刘星“存钱”和转发《为爱前行,守望相助——709家属关注潍坊被捕公民》等文章的方式进行炒作,意图制造不良社会舆论,误导不明真相的民众对司法机关产生不满。

在被告人最后陈述阶段,江天勇表示,从抓获至今,公检法等司法机关严格依法办案,充分保障了他的合法权利。他深知自己犯罪的严重性以及给国家和社会造成的严重危害,表示真诚悔罪并愿意接受法律的处罚。他说:“通过今天的庭审,使我充分认识到自己的行为已经构成犯罪,我对我以前的行为感到既羞耻又悔恨。我深刻认识到自己实施煽动颠覆国家政权、推翻社会主义制度的行为,已经触犯了刑法,我非常后悔并从中内心深处愿意认罪服法。我知道我的违法犯罪行为既对不住国家和社会,也对不住我的父母和妻子、女儿等家人。恳请司法机关给我改过自新、重新做人的机会,让我早日回到家人身边,早日尽自己的家庭责任和社会责任,用实际行动弥补过去的错误。”

江天勇当庭否认所谓“酷刑”谣言并承认其为“谢阳遭受酷刑”系列文章的幕后炮制者

形成具有中国特色和国际竞争力的高校人才制度体系和发展环境。

《意见》还要求,今后,直属高校在加强海外高层次人才引进时,要突出“高精尖缺”导向,围绕“一流大学和一流学科”建设,重点引进活跃在国际学术前沿、满足国家重大战略需求的一流科学家、学科领军人物和创新团队、高层次青年人才和急需紧缺青年专门人才。

为规范高层次人才有序流动,《意见》指出,要强化高校与人才的契约关系和法治意识,落实聘用合同管理,明确双方权利、义务和违约责任等,逐步建立行业自律机制和人才流动协商沟通机制。

建立机制,把要求化为行动

近日,东方市先后收到中央第四环境保护督察组移交的两起关于餐饮店、烧烤吧噪声扰民的群众举报件。东方市邀请40余名烧烤城(摊)业主代表座谈,并结合座谈会征集到的意见和建议,制定了针对烧烤摊点的相关管理规定。从治乱象到建机制,东方市的做法也为日后处理类似事件积累了好的经验。据介绍,目前海南各级各部门正在以转办整改为契机,重点做好六方面工作:

一要切实增强环保意识;二要坚持立行立改;三要对发现的问题举一反三;四要注重建立环保的长效机制,认真总结学习各地好的经验做法;五要文明执法,坚持依法依规处理整改;六要启动问责。

因记者手记

让珍视环境成为行动自觉

在被督察省份,“举一反三”的工作要求并不鲜见,而对于一个交办案件,到底能在多大程度上起到举一反三的效果,各地探索亦各有不同。海口、三亚、琼海等市县紧盯12345热线;陵水县建立县领导包案制度;五指山市组成联合执法工作队……实实在在在成效的背后,是海南一个个扎扎实实的行动,更是海南

像珍视眼睛一样珍视环境的行动自觉。

习近平总书记考察海南时曾说,良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。从这个角度上讲,举一反三,建立长效机制,不仅能够帮助海南自身更快更早解决发展中的环境问题,也能惠及更多人群、福荫子孙后代,让碧海蓝天、绿水青山长长久久。

“枕山面海,拥江揽湖”,这是江南水乡浙江宁波的写照。这里有看高度发达的临港工业,宁波舟山港晋升全球前三位的集装箱港口,这里也有着瓜果飘香的乡村美景。近年来,当地政府全力打造“三农”升级版,着力提升农业精细度、农村美丽度、农民富裕度。行走在这里的乡村,仿佛置身于世外桃源一般,吸引着越来越多的市民前去度假休闲。

浙江,素有“七山二水一分田”的说法,宁波市北仑区就是这样一个多山的地方。一个个村落散落在山地与平原之间,夏季是瓜果成熟的季节,果园里飘来阵阵香甜,曾经的荒山野岭成为农民增收的“黄金锄”。

说起北仑区,往昔人们印象中只有港口万吨级油轮、工业城,其实这里也有种植历史超过30年的江南“葡萄沟”——丁家山葡萄基地。

丁信校是专业葡萄种植户之一,多年累积的经验和掌握的技术让他可以游刃有余地“管理”好自己的葡萄。他的葡萄园一共10亩地,除了一亩夏葡萄外,还有醉金香和甬优一号两个品种,亩产基本都在3000斤左右。

站在葡萄园里,一眼望去全是沉甸甸的葡萄,不少都已经由红变紫,散发出阵阵果香。果园里配备有自动喷淋系统、驱虫装置。“有了这些装置,真是省心不少。”丁信校说,最初种植葡萄浇水灌溉只能靠人力,1997年农网改造,葡萄园有了可靠的供电系统,2013年的农排整改又让葡萄园的用电线路更规范化、标准化,也更加安全了。此后,葡萄园都统一安装了喷淋灌溉系统,给农户减少了很多体力劳动。此外,由于处于沿海地区,葡萄园夏季常常遭受台风侵袭,当地供电部门就在农排线路系统中装上故障指示器,避免停电给农户带来损失。

以港为媒,北仑成为世界级强港——宁波舟山港的主港区所在;以果为媒,北仑成为城市居民周末休闲的好去处。家门口的香甜瓜果让市民吃得放心,让农民增收开心。

和主要推手,他说:“在我的这个案子侦查、审查、起诉和审判期间,特别是在我被指定监视居住期间,司法机关严格依法办案,充分保障了我的合法权利,没有对我刑讯逼供,更没有遭受酷刑。”江天勇承认,为了收获更多的名利,迎合境外势力炒作噱头而刻意策划了“谢阳在羁押期间遭受酷刑”的一系列文章,抹黑了中国政府和司法机关形象。

该案处理过程中,司法机关充分保障了被告人及其辩护人的诉讼权利。开庭前,法庭组织控辩双方召开了庭前会议,就审判有关问题听取了控辩双方意见,组织控辩双方进行庭前证据展示。庭审开始后,审判长向被告人、辩护人告知了在法庭审理过程中依法享有的诉讼权利。在法庭调查阶段,公诉人依法讯问了被告人,出示了书证、证人证言、视听资料、电子数据以及被告人江天勇的供述和辩解。被告人、辩护人对以上证据进行了质证。在法庭辩论阶段,控辩双方就定罪、量刑的事实、证据和适用法律等问题充分发表了意见。江天勇的辩护律师针对起诉书指控的犯罪事实和情节进行了辩护,并提出了建议对被告人江天勇从轻处罚的辩护意见。

法庭宣布将择期宣判。

人大代表、政协委员、法学学者、职业律师、江天勇家属、各界群众代表以及来自境内外的媒体记者共40余人旁听了庭审。庭审中法庭秩序井然。

“长沙市中级人民法院”新浪官方微博账号对庭审进行了全程视频直播。

宁波北仑让农民更富农村更美 瓜果香生活甜

方敏 石瑞敏